
調査期間：令和４年５月３１日から６月３０日まで

対象者：町内に住所を有する２０歳以上の男女９００名を無作為に抽出し実施

合葬墓に関する町民アンケート調査結果



回答数 393 43.7% ※未回答15含む

問１　あなたの性別はどちらですか。

①男 ②女 計

171 207 378

45.2% 54.8% 100%

問２　あなたの年代は。

①２０代 ②３０代 ③４０代 ④５０代 ⑤６０代 ⑥７０代以上

37 50 57 66 73 95

9.8% 13.2% 15.1% 17.5% 19.3% 25.1%

※回答者の年代別内訳

①男
45%

②女
55%

①男 ②女

①２０代
10%

②３０代
13%

③４０代
15%

④５０代
18%

⑤６０代
19%

⑥７０代以

上
25%

①２０代 ②３０代 ③４０代

④５０代 ⑤６０代 ⑥７０代以上
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問３　あなたは藤崎町に住み続けたいと思いますか。

①住み続けたい ②町外へ移りたい ③わからない 計

296 15 67 378

78.3% 4.0% 17.7% 100%

問４　あなたは、ご自分が埋葬されるお墓について考えたことはありますか。

①ある ②ない 計

280 98 378

74.1% 25.9% 100%

18%

①住み続けた

い
78%

②町外へ移り

たい
4%

③わからない
18%

①住み続けたい ②町外へ移りたい ③わからない

74%

26%

①ある ②ない
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291 77.0%

51 13.5%

36 9.5%

378 100%

問６　あなたが持っている、または引き継ぐ予定のお墓はどこにありますか。

17 5.5%

69 22.5%

162 52.8%

39 12.7%

11 3.6%

9 2.9%

307 100%

①お墓がある、またはいずれ引き継ぐ予定のお墓がある

②お墓がない、または引き継ぐ予定がない

③わからない

計

計

⑥わからない

問５　あなたは、ご自分が埋葬される予定のお墓がありますか。または引き継ぐ予
定のお墓はありますか。

①藤崎町営墓地公園

②町内宗教法人墓地(お寺など)

③町内地域墓地(共同墓地など)

④町外の墓地

⑤お墓を持っていない

77%

13%

10%

①お墓がある、またはいずれ引き継ぐ予定のお墓がある

②お墓がない、または引き継ぐ予定がない

③わからない

5%

22%

53%

13%

4%3%

①藤崎町営墓地公園 ②町内宗教法人墓地(お寺など)

③町内地域墓地(共同墓地など) ④町外の墓地

⑤お墓を持っていない ⑥わからない
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問７　あなたが持っている、または引き継ぐ予定のお墓に不満な点はありますか。※複数回答可

24 6.8%

13 3.7%

66 18.6%

8 2.3%

7 2.0%

22 6.2%

4 1.1%

168 47.3%

8 2.3%

30 8.5%

5 1.4%

355 100%計

①維持管理料金が高い

②交通の便が悪い

③駐車場が狭い

⑩わからない

⑪その他

④景観・周辺環境が良くない

⑤お墓の区画数が少ない

⑥清掃など管理がよくない

⑦「生前予約」ができない

⑧特になし

⑨お墓を持っていない
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問８　町営の「合葬墓」を整備する必要があると考えますか。

281 74.3%

97 25.7%

378 100%計

①整備した方がよい、または将来的に整備することを検討したほうがよい

②整備する必要はない

74%

26%

①整備した方がよい
②整備する必要はない
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159 21.5%

157 21.2%

92 12.4%

122 16.5%

124 16.8%

73 9.9%

13 1.8%

740 100%

問１０　町営で「合葬墓」を整備した場合、利用したいと考えますか。

124 44.3%

12 4.3%

1 0.4%

6 2.1%

21 7.5%

84 30.0%

53 18.9%

103 36.8%

404 100.0%

問９　「整備したほうがよい、または将来的に整備することを検討したほうがよい」理
由について以下からお選びください。　※複数回答可

ア．すぐにでも

イ．２年以内

ウ．２～５年以内

エ．５年以上先

オ．未定

計

②利用しない

③わからない

①利用したい

①お墓を継ぐ人または管理する人がいないから

③従来のお墓より個人が負担する費用がかからないから

④個人でお墓の維持管理をしなくてもよくなるから

⑤町営なので、安心感があるから

⑥特定の宗教・宗派にこだわらなくて良いから

⑦その他

②子孫に管理の負担をかけたくないから

計

22%

21%

12%

16%

17%

10%
2%

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

44%

19%

37%

①利用したい ②利用しない ③わからない

6



問１１　「合葬墓」を町内に整備する場合、場所どこが良いと思いますか。

160 56.9%

110 39.1%

11 3.9%

281 100%

問１２　「合葬墓」が整備された場合、永代使用料はどのくらいが妥当だと思いますか。

165 58.7%

81 28.8%

26 9.3%

9 3.2%

281 100%

計

計

①藤崎町営墓地公園内

②わからない

③その他

①１０万円未満

②１０万円から１５万円

③１５万円から２０万円

④２０万円以上

57%

39%

4%

①藤崎町営墓地公園内 ②わからない ③その他

59%
29%

9%
3%

①１０万円未満 ②１０万円から１５万円 ③１５万円から２０万円 ④２０万円以上
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問１３　「整備する必要はない」と回答した理由を以下からお選びください。　※複数回答可

67 48.2%

28 20.1%

29 20.9%

9 6.5%

3 2.2%

3 2.2%

139 100%計

③共同の埋葬に抵抗があるから

④利用する人が少ないと思うから

⑤宗教的な理由から

⑥その他

①現在のお墓を継ぐ予定、または管理する人がいるから

②従来のお墓のほうがよいから
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問１4

【合葬墓整備に賛成の方の主な意見】

〇 今後必要になってくるものだと思う。

〇 駐車場が広く、台数が多く止めれる場所に整備して欲しい。

〇 50年くらいの期間の管理を考えて欲しい（安置期間）。永代使用料をあまり高額にならないように設定して欲しい。周囲の環境を整えて欲しい。

〇 合葬墓を整備すると、相当な遺骨の量になると思うが、その場合はどうするのか。

〇 お墓を引き継ぐ人が少なくなってきているので、とても良い案だと思う。

〇 引き継ぐ人が居ない方のために、将来は必要だと思う。ペットの合葬墓もあれば良いと思う。

〇 養豚場の臭いが気になる。税金で整備するなら、個人墓以上にするべきではないと思う。弘前市の合葬墓を参考にしては。

〇
〇 お墓を継ぐ人の負担を少しでも減らすために、墓地の問題はとても大事だと思う。

〇 りんごの木による、「樹木葬」はどうか。

〇 弘前市の合葬墓はとても良いと思った。

〇 樹木葬や海洋散骨を考えていたが、合葬墓も選択肢の一つになった。

〇 藤崎・常盤両地区に1つずつあればいいのでは。その人の所得に応じて永代使用料を変えてみては。

〇
〇
〇 自分の子どもたちが墓じまいをする事になると、合葬墓があると安心できる。

〇 町営墓地は景観は良いが、養豚場の臭いが気になる。

〇 後を継ぐ者がいないため、早く実行に移して欲しい。

〇 将来的な人不足・土地不足対策のために整備が必要では。

〇 継ぐ人が居ない、一人暮らしの方がなくなったときに遺族の方が困っていたため、整備して欲しい。

〇 宗教にこだわらず利用できれば幸いです。

〇 風景の良いところへ、木々や花を植えて設置してもらいたい。

〇 藤崎町斎場の近くへも設置してもらいたい。

〇 1ヶ所だけではなく、複数個所に設置してもらいたい。

〇 合同なので、永代使用料や管理料金などを安く設定してもらいたい。

〇 孫の代などになると、藤崎町に住んでいないかもしれないので、合葬墓は必要だと思う。

〇
〇
〇 現在埋葬されている親族の遺骨も改葬したい。

〇
〇
〇 合葬墓が整備された場合、町外在住の親族だけでも埋葬可能にしてもらえたらありがたいです。

〇 合葬墓はこれから必要な事業になってくると思う。出来ることなら計画を進めてもらいたい。

お墓の手続きをもっと簡単にし、永代使用料をその人の所得に合った金額にしては。町民の合葬墓でなく、生前町外に住んでいた方も入れるようにして欲しい。

少子化問題や高齢者の一人暮らしの増加で、将来のお墓の維持管理が困難になってくると思うので、合葬墓を整備するのは大賛成です。

サービス業のため、町民と話す機会が多いが、色々な理由から合葬墓の利用を希望している方が多いので、整備をしていただくように期待しています。

子供達が県外へ移住してしまったため、墓を継いで管理する者がいません。早急に合葬墓を整備してもらい、生前予約を開始することをお願いします。

先祖代々のお墓があるが、自分が最後となるのでどうするか考えています。墓じまいした場合の遺骨も合葬墓に入れること、生前予約ができれば安心できる。

高齢者の一人暮らしや、金銭面の理由でお墓を購入出来ない方も少なくないと思うので、自治体が合葬墓を運営する必要があるのでは。

数年前から合葬墓や樹木葬について調べているが、県内には限られた場所しかなかったので、このような町営の合葬墓を待ち望んでいました。
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〇 あまり本気に墓のことを考えることがなかったので、いい機会になった。

〇 従来のような墓石などを建てるお墓は不要。緑地公園のように整備して、植えた樹木の下に納骨してもらいたい。

〇 埋葬された人の名前がわかるようになるのか？

〇 同じ敷地内にペットの合葬墓があればさらにいいと思う。

〇 合葬墓も必要だと思うが、ペットの火葬場も整備してもらいたい。

〇 町営の合葬墓があれば、安心して過ごすことができる。

〇 心配ごとに対応してもらえる頼れる藤崎町になってもらえば、町民の幸福度も上がると思う。

〇 これから先のお墓の管理の負担が多くなることを考えると不安でしたが、合葬墓を整備してもらえれば安心につながります。

〇 なるべく早期に整備してもらいたい。

〇 今後のことに不安を感じています。この取り組みに期待しています。

〇
〇
〇 希望者多数の場合、抽選等になるのでしょうか。

〇 将来的に核家族化が進み、子孫が途絶える可能性が高く、合葬墓は必要だと思う。

〇 自分の代から利用したい。自然葬も整備してもらいたい。

〇 夫婦２人だけなので、整備されたら利用したいと思うが、遺骨を納める場所は個別で、というのは無理でしょうか。

〇 合葬墓が整備された場合、ペットも対象となるのでしょうか。人のみでしょうか。

〇 今回合葬墓というものを初めて知りました。これから必要になるものだと思いました。

〇 公営で納骨できるところが新しくできるのであれば利用したい。

〇 家にお墓がある場合でも、希望したら合葬墓を利用できるようにしてもらいたい。

【合葬墓整備は不要とお考えの方の主な意見】
〇 お墓を守れない人たちが多くなると思うが、最初から無縁仏にするのは淋しいと思う。

〇 先祖代々の墓があるのに、子孫が入れる墓をなくするのは抵抗がある。

〇 町営ではなく、それぞれのお寺での永代供養でもいいと思う。個人の問題であり、町が設置する必要はないと思う。

〇 町営墓地があることを知らなかった。

〇 墓は個人の管理となっているので、草刈など管理が悪いところがあり、気になっている。

〇 時代の変化はあると思うが、法事・墓参りを行わなくなりそう。

〇
〇
〇 亡くなった場合は、業者に依頼して海に散骨する予定だから。

〇 墓地の土地のみ取得済みだから。

〇 お墓等に予算を使うよりも、子供達のために使う方が有意義だと思う。

〇 今のところは子供が継いでくれると思っているが、若い世代のことを考えると、まだわからないと思う。

祖母が今春に亡くなり、みんなに迷惑をかけたくないと希望しており、弘前市内のお寺の合葬墓に入りました。必要とする人もいると身近で感じました。

私は独り身で、お墓の引き継ぐ身内がいないです。普段からお墓のことを考えており、今回のアンケートは非常にありがたいです。ぜひ前向きに進めてもらいたいです。

墓地の維持管理を行っているのが高齢の方が多いように見受けられ、負担が大きいと感じるので、これから後継者となる方がいるか不安に感じる。

町が整備する必要はないと思うので、整備するのであれば、税金を使わずに、応益負担として利用する人が費用を分担して負担するようにしてもらいたい。
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